

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy hóra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**5-ik szám.**  
**Szerda, 1916 január 12.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Montenegróban elértük Biocát.

### A szerb kormány Marseilleben.

#### Montenegróban elértük Biocát.

**A Lim keleti partját megtisztítottuk az ellenségtől.**

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Berane ellen előrenyomuló oszlopaink újra több magaslatról vetették vissza a montenegróiakat és **elérték Biocát.** Ettől a helységtől északra a **Lim keleti partját megtisztítottuk az ellenségtől.**

A csapatok, amelyeknek a magaslatokon egy méternél magasabb hóval kell küzdeniök, **kiválóan működnek.** A Taránál tűzérési tevékenység és csatározások.

Montenegró délnyugati határán harcok tartanak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Német sikerek a nyugati harctéren

**423 fogoly, 5 gépfegyver, 8 aknavető a hadizsákmány.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: Massigestől északnyugatra a Maison de Champagne major vidékén csapataink támadással több száz méter kiterjedésben **elfoglalták az ellenséges megfigyelő állásokat és árkokat.** 423 francia, köztük 7 tiszt, 5 gépfegyver, 1 nagy és 7 kis aknavető került kezünkbe. A majortól keletre meghiusult egy francia ellentámadás.

Egy német repülőgép-raj **megtámadta** aournesi hadtápbereendezéseket. (M.-e. s.-o.)

#### Örömmujongás Konstantinápolyban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Konstantinápolyban általános az öröm, amelyet a török csapatok hősiességével keltett, amellyel a Gallipoli félszigetről **kiűzte az angolokat.** Az összes görög és örmény templomok hangjai **szakadatlanul zognak az örömjelű.** Minden felekezet templomában hálaadó istentiszteleteket tartanak; a török

iskolák egy napi szünetet kaptak, s az iskolásfiúk csoportokban vonulnak végig az utcákon szürke egyenruhában, zenekarokkal élükön. Más csoportok, amelyek egyesületek alkottak, lobogókkal és zenével hazafias dalok hangjai mellett vonultak végig a város utcáin. **Az örömtüntetések mindenféle megisméltöttek. Este fényesen kivilágították a mecseteket.**

#### Ágyuharc az olasz harctéren.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A délnyugati arcvonalon a görzigrófságban, a Col di Lana területén és a Vilgereuth-szakaszon folyt ágyuharcoktól eltekintve, szünetelt a harci tevékenység. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Visszavert orosz támadás.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Kelet-Galiciában és a bukovinai határon nem voltak nagyobb harcok. Csak Toporoutznál **vertünk vissza este egy ellenséges támadást.** Együttműködés nincsen újság. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Megfagynak néger katonák.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Görög lapok szalonikii híradása szerint Sarrail tabornok kénytelen a fekete segítő csapatok egy részét Szalonikiból elszállítani, mert a rendkívül nagy hideget nem bírják ki. — Mint a Heszpera jelenti, különösen a szenegáliak között fordult elő sok haláleset. Sarrail tábornok intézkedett, hogy ezeket a fekete katonákat Mitilénébe szállítsák.

#### A szerb kormány Marseilleben.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szófiai Dnevniknek jelenti Szalonikiból. Angol és francia gőzhajók

számos szerb menekültet szállítottak el Szalonikiból Alexandriába és Marseillebe. A szerb kormány tagjai, akik Skutariba menekültek, Olaszországba érkeztek, ahonnan **Marseillebe viszik őket.** Ott fognak majd a szerb kormány tagjai a szkupstina menekült tagjaival tanácskozni.

#### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet általában változatlan. Berestianinál egy erősebb orosz osztag előretörését **visszavertük.** (Min.-eln. s.-oszt.)

#### Lázasan menekül Nancy lakossága.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Poincaré elnök e hó 7-én meglátogatta Nancyt, hogy csillapítsa az aggodó lakosságot, amely, mint számos jelentésből kitűnik, **tömegesen hagyja el a várost.** A párisi keleti pályaudvaron külön szervezetet létesítettek a menekültek fogadására és a hadimenekültek menházaiban való elhelyezésre. A francia lapok azt írják, hogy a legtöbben nem Párisba, hanem Dijonba és más városokba **menekülnek.**

A megye prefektusa felhívást bocsátott ki, amelyben rámutat arra, hogy mily csekély károkat okoztak a német messzehordó ágyúk, melyekkel a várost háromszor lőtték, s a legsúlyosabb büntetéssel fenyegeti azokat, akik hazug, vagy túlzott híreket terjesztenek a város állapotáról az országban.

#### Robbanás egy francia lőszergyárban

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Lyonból jelentik, hogy ott a múlt éjjel **borzalmas robbanás történt** a lamouchei arzenáiban, ahol a lövegek különféle alkotórészeit gyártják. Eddig 20 halottat és számos súlyos sebesültet sikerült előhozni a romok alól.

## Hajdúvármegye a mult hóban.

### A közigazgatási bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta havi rendes ülését D o m a h i d y Elemér főispán elnöke alatt.

A közigazgatás állapotát az elmúlt hóról az alábbi adatok mutatják:

A vármegye közbiztonsági állapotai általában kielégítőek voltak, felemlítésre méltóan egyeilenegy esetben sem lettek megzavarva. A közigazgatás a munkaerő hiánya, s a folyton szaporodó munka dacára, fennakadást nem szenvedett.

A mult hó 15 én tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésen Harcsarik Géza, Körner Béla, Paksi Károly, Csonány András, Köbiös Samuel és Forrai József a közigazgatási bizottság tagjaiul választották meg.

Ugyancsak a mult hó 15-én tartott közgyűlés az elhalt Dávidházy Sándor II-od főjegyző helyére Nábráczky Béla dr arvaszéki úlnököt, ennek helyére Rózsa Ernő hajdúböszörményi járási főszolgabíró és végül ennek helyére Somossy Béla dr aljegyzőt választotta meg.

### A pénzügyi közigazgatás.

Az elmúlt év december havában befolyt egyenes adóban . . . 251,373 kor. 38 fillér,  
hadmenességi díjban . . . 3669 „ 54 „  
bélyegjövédékben . . . 37,914 „ 74 „  
jogilletékben . . . 35,459 „ 27 „  
dohányjövédékben . . . 70,504 „ 30 „  
határvámjövédékben . . . 15,760 „ 05 „  
fogyasztási és italadóban 25,027 „ 23 „

A hadbavonultak gyámol nélkül maradt családjai részére folyó hó 3-ig Hajdúvármegye területén 15,389 család részére napi 22,375 K 98 fillért és a háboru alatt, vagy annak következtében rokkantá vál, vagy elesett, eltűnt, vagy meghaltak, illetve családjaiknak — 527 családnak — évi 94,786 koronát utalványozott ki a debreczeni kir. pénzügyigazgatóság.

### Közegészség.

A vármegye közegészségi állapotát kedvezőtlenül befolyásolja a születéseknek gyér száma, s ennek következtében a halálozás közepes mennyiségével szemben, a természetes szaporodás nagymértvű apadása.

A halálesetek legtöbbje tüdőlob, gümőkór és gyengeség folytán állt elő.

A mult hónapban a vármegye területén 276 születés történt, köze 7 halva születéssel, elhalt 350 egyén, s így a vármegye lakossága 81-gyel kevesbedett.

### Allategészség.

Hajdúvármegye területén az elmúlt hóban az allategészség elég kedvező volt.

### Közgazdaság.

A kedvezőtlen és szeszélyes időjárás folytán, az elmaradt vetési munkálatok csak igen kis részben voltak pótolhatók. A tulsok nedvesség miatt a gazdasági munka csakis a takarmányozásra és belső munkálatokra szorított a hó legnagyobb részében.

A lapályosabb területek és vetések sok helyen víz alatt állanak. Az utak is járhatatlanok.

Az elmaradt őszi vetések tavaszi kalászosokkal lesznek pótolandók. Kétszeres közgazdasági érdek, hogy megfelelő minőségű és mennyiségű tavaszi vetőmag álljon majd gazdáink rendelkezésére. A földművelésügyi miniszter rendelete folytán a kelő intézkedések megtételtek, hogy a vetőmag-szükséglet összeirassék, s azt gazdáink kellő időben megkaphassák.

A gazdasági felügyelőség a vármegye területén az elmúlt 1915. év folyamán összesen 8717 korona 85 fillér államsegélyt osztott ki.

## A szerb területek kormányzója.

A magyar és osztrák csapatok által megszállott szerb területek kormányzójává a király Salis-Sevis János gróf altábornagyt nevezte ki. Az altábornagy Belgrádban már el is foglalta új hivatalát, Salis-Sevis előkelő svájci családból származik, a család grófi és bárói ága régóta a hadseregben szolgál, s az altábornagy, aki most 53 éves, a Macedoniában történt reformakció idején nagy szolgálatokat tett a monarkának. Érdemeiért az „Adjoint militaire d'Autriche-Hongrie” címet kapta.

A műrzségi egyezmény alapján, mint ismeretes, a nagyhatalmak elhatározták, hogy Török-Macedoniában nagyszabású reformakciót indítanak, amelyek keresztülvitelét a nagyhatalmak ellenőrzése mellett Törökországra bízták. Ennek a munkának egyik legjelentősebb része a csendőrség szervezése volt. Ezt az intézményt Salis-Sevis gróf szervezte meg. Ebben az időben a gróf az akkor még török kézen levő Üszkübben székel, hol tevékenységét a macedoniai csendőrkerületek beosztásával és egy csendőrképző iskola felállításával kezdte meg. Az intézetben háromnapos kurzusokon több száz csendőrt képeztek ki. Ezen idő alatt Salis-Sevis gróf a legjobb viszonyban élt a török vezető körökkel, amelyek munkáját nagyon méltányolták és nagyrabecsülték.

Macedoniából visszatérve, a Fiumében állomásozó cs. és kir. 79-ik Jellasich-gyalogezred parancsnoka lett, 1911-ben pedig dandárparancsnoki minőségben néhai Ferenc Ferdinánd trónörökös jelenlétében ő vezette a dalmáciai partvédő gyakorlatokat. Salis-Sevis gróf hadilétszámra emelt dandarával ezen a gyakorlaton olyan nagyszerű katonai műveleteket végzett, hogy a trónörökös még aznap hosszabb hadparancsban emlékezett meg a dandárparancsnok kitűnő képességeiről. A támadásban az egész osztrák-magyar hajóhad vett részt és a terv szerint a flotta (Olaszország) megtámadja Dalmáciát. A partvédő sereg parancsnoka, Salis-Sevis gróf azonban közel sem engedte a hajórajt, amely másfél napi hiábavaló küzdelem után kénytelen volt nyílt vizekre visszatérni.

A háboru kitérőkor Salis-Sevis gróf egy horvát dandár élén a szerb harctérre került. Még 1914-ben, a macsvai offenzíva idején a híres drinai átkelést ő erőszakolta ki és csapatával is ő hatolt be a legmélyebben Szerbia szívébe.

A király a háboru folyamán többször tüntette ki Salis-Sevis grófot, akit az ősszel Becs katonai parancsnokává nevezett ki, most pedig a megszállott szerb területek katonai kormányzójának tette meg. Az altábornagy

nagyműveltségű férfit, aki kitűnően beszélt magyarul és fiumei tartózkodása alatt az irredentista tüntetések alkalmával magyarul barát érzelmeiből nem is csinált titkot.

## Ypern vége.

Ypern városa, mely már hónapok óta nem egyéb holt rom-mezőnél, végképpen el fog tűnni a föld színéről. Így határozott a párisi haditanács, mert az antant azt hiszi, hogy ezzel megjavíthatja állását a flandriai harctéren. Ami műkincs még akad Ypernben, azt el fogják vinni Párisba, a Petit Palaisba. Ezzel meg fog szünni a leghiresebb belga közalkotások egyike.

Ezer esztendőnél tovább állott fenn ez a város. Nagy Károly 805-ben autonóm jogokkal ruházta föl. Ypern lakossága, amely szász eredetű, mindig jókedvű és életvidám volt, már a középkorban nagy ipari tevékenységet fejtett ki, s a 12-ik században valóságos ipari középpont lett.

A városnak akkor — egykori irások szerint — kétszázezer lakosa volt; ez talán túlzott szám, de valószínű, hogy fejlődésének csúcspontján legalább nyolcvanezer lakosa volt. De arra az időre ez is sok és ötször több volt, mint ahány lakost a város most a háboru kitérőkor számlált.

Az yperni posztószövés abban az időben világhírű volt: Spanyolországból, Angliából, Lombardiából özönével jöttek a kereskedők és sok nyelvűekkel valóságos babiloni zűrzavart okoztak. Yperni posztót, amelyet a legfinomabbnak tartottak, az egész világon hordtak. Ennek következtében óriási gazdagság gyűlt össze a városban; az emberek jól étek, nagy fényűzést fejtettek ki, aminek az lett a következménye, hogy a közügyek egyre jobban züllöttek, s különösen az angolok irigységese miatt, a város nagysága hanyatlani kezdett.

A lakosok azt hitték, hogy a város megerősítésével segíthetnek a bajokon, s olyan épületeket alkottak, amelyek évszázadokon át egészen a mi napjainkig minden műbarátban csodálatot keltettek. A szent Márton székes-templom a flandriai görükkének leggyönyörűbb alkotása volt. Pompa és fény dögében felültették ezt a templomot a világhírű posztócsarnokok, egy óriás épülettömb, amely egész Németalföldnek legragyogóbb és leghatalmasabb, monumentális épülete; 70 méter magas torony koronázta a gót csodálatot, amely a viharok ellenére, amelyeknek Ypern a legutóbbi évszázadokban ki volt téve, a mostani háboru kezdetéig meg tudott maradni.

Ypern nagy föllendülésének a 14-ik század végén az angolokkal szövetséges gentiek véget vetettek; ehhez járult a fekete halál és 1584-ben a spanyolok 8 hónapi ostroma teljesen jelentéktelenné tette a várost. A posztószövők kivándoroltak, s Angliában telepedtek le, ahol az angol szövőipar megalapítói lettek. Az óriási csarnokok néptelenek lettek, s a tág terek és hosszú utcák kihaltak.

A terjedelmes városban az utóbbi időben már csak tizenhátezer ember élt. Ezek is már hónapokkal ezelőtt elhagyták a rommá lőtt várost.

Sanatorium  
A Flenz  
Am Hofacker (R30) Steierország, Prospektus



## Színház.

### Műsor:

Szerdán: A piros ruhás hölgy, operett 3 felvonásban. (Bemutató előadás.)

Csütörtökön: A piros ruhás hölgy, operett 3 felvonásban.

Zilahyné a Király színházban. Fedák Sárt pihenője miatt a fővárosi Király-színházban A császárné címszerepét Zilahyné S. Vilma játszotta, s a fővárosi lapok a legnagyobb elragadtatással emlékeznek meg tegnapi első fellépéről.

## HIREK.

### Szezon.

#### Mocsár a város közepén

A város kellő közepén,  
Egy mocsár mellett megyek én;  
Ugy-e, hogy egy kissé furcsa,  
E hely neve: **Gönczy-utca.**

Ilyen hely is van minálunk,  
Látjuk, ha ott elsétálunk;  
A konviktus háta mögött,  
Szekér tengelyig döcögött.

Éppen a konviktus mellett,  
No ez éppen oda kellett;  
Ronda, piszkos, — hát tavasszal,  
Ha tele lesz bacillussal! . . .

Akkor lesz majd legpompásabb,  
Ha a béka-had feltámad, —  
Zengedeznek dics-éneket,  
**Magisztrátus,** szól ez neked! . . .

— **Levágott emberfej a sínek mentén.** Szabadkáról írják: A Szabadkára igyekező sándori asszonyok tegnap reggel borzalmas leletre akadtak. A sínek mentén egy levágott emberfejet találtak, néhány méterrel odébb pedig ráakadtak a fejnélküli holttestre is, a fejnélküli holttestre is, melyről a vizsgálat megállapította, hogy Nikolics Lázár 36 éves sándori földesgazda, aki néhány hete a szabadkai 86-ik gyalogezredhez vonult be, mint népfőlként. Nikolics halála körül mindenféle mende-monda van forgalomban. Az egyik verzió szerint néhány sándori haragosának lett az áldozata. A rendőrségnek már tudomására hozták, hogy Nikolics Lázárnak több sándori szerb a gyilkosa. Elvágták késsel a

nyakát, s úgy hagyták ott a vasúti sín mentén. Más verzió szerint a három gyermekes családapa öngyilkosságot követett el. A harmadik verzió úgy szól, hogy Nikolics Lázár a szerb karácsony alkalmából görbe napot rendezett, s részegen tartott hazafelé, eközben a vasúti sínekhez jutott, s valószínűleg elbotlott azokba. A gombosi vonat kerekei azután halálra gázolták.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Méhész Sándorné Kiss Eszter ref. 28 éves, Krajczár Gyula r. kat. 15 hónapos, Juhász László ref. 4 hónapos, Balogh Juliánna ref. 60 éves, Horváth János ref. 17 napos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételik.** Jelentkezhetnek délelőltől 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsici compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési házszer köztvényéknél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósága mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A havamezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen. Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.



## Csarnok.

### Veres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Dániel.** 136.

Lord Hawksbury csengetett. Komornyikja jött be.

— Mylord?

— A virágokat elvitték a Palacehotelbe?

— Igenis, mylord. Magam úgy ítem a fiú indulására.

— Úgyesen készítették el, úgy, amint rendeltem?

— Pontosan, mylord. Igen könnyen elhelyezhetők autóban vagy vasúton.

— Helyes.

E pillanatban felhagzott a szomszéd-szobában a lakosztályos tartozó külön telefon.

— Nézz meg, mi az, Richard?

A komornyik egy perc múltán visszatért.

— Lentről csengettek, mylord, az irodából. Egy hölgy kíván beszélni mylorddal.

— Egy hölgy? . . . reggeli nyolc órakor? . . . Mifele hölgy? . . . Mit jeent ez?

— Nem tudom, mylord.

Menjen le, Richard, és nézze meg.

A viszáterő Richard ítélete szerint a hölgy tökéletesen lady like volt, de nem volt.

— Vezesse fel, — rendelé lerd Hawksbury.

Ez a kis szórakozás legalább megrövidíti várás idejét.

Mikor aztán belépett a szalonba, olyan meglepetés várt rá, amely még az ő hamisítatlan angol flegmáját is kihozta a sodrából.

A szoba közepén álló hölgy arcát könnyű és mégis sűrű fehér fátyol fedte, amely arcvonásait fölismerhetlenné tette. De ki bír még ilyen alakkal, s melyik nő öli özik ily csodálatos könnyed gráciával, ilyen leomló, görögösen kecses, puha szövetekbe?

— Flaviana! — kiáltá meglepetve. De aztán visszanyerte önuralmát és mintegy bossánatkérőleg tette hozzá:

— Hercegné, részesíten abban a nagy megtiszteltetésben, hogy helyet is foglaljon nálam.

A bajos teremés eltogatta az elébe tasztított karosszéket és föllecbbentette fátyolát.

Lord Hawksbury gyönyörködve legeltette tekintetét a bájos, szellemes, jószágtól s büszke fajdalmtól áthatott arcon. Az almodozó szemek gyújtó tekintete, a finom kis száj lagy vonása, a selymez haj a hóhéhr homlok felett, mind elég volt ahhoz, hogy egy térfi szívét gyorsabb dobogásra kényszerítse . . .

— Nagyon boldog vagyok . . . — morgogá.

Flaviana hirtelen közbevagott:

— A lovagias emberhez, s a jó baráthoz jöttem, egy szolgálót kérn.

Lord Hawksbury egyre csak ezt ismételte:

— Boldog vagyok.

S e hidegverü embernél most oly tisztán, leolvashatóan megnyilatkozott e belső boldogság, a hangja remegésén, szeme felcsillanásában, hogy a legravaszabb, legkacérabb teremés is büszke lett volna e hódítására.

— Ó, Istenem! — kiáltá Flaviana — talán nem jól cselekedtem . . .

Hawksburyben felébredt erre az angol gentleman.

— Nem cselekedhetett rosszul asszonyom, ha legalázatosabb szolgálójához fordult, aki legnagyobb szerencséjének tekinti, ha bármiben szolgálata a lehet. S ha abban a végtelen boldogságban részesít, hogy e szolgálója omat elfogadja, engem kötelez örök halálra.

Flaviana még egyre habozni lászott.

— Önben lovagias lélek lakik, lord Hawksbury. Ezért kockáztattam meg e valóban minden szokástól távol álló kérést. De barmint bízom is önben, attól félek, ezuttal mégis visszaélek nagylelkűségével . . .

Eihallgatta ott.

— Mitől se tartson, — biztatta lord Hawksbury. — Semmitől.

Ez utolsó szót ünnepélyes, komoly hangon ejtette ki és Flaviana ép ily megértő ünnepélyes komolysággal felelé:

— Köszönöm!

Lord Hawksbury néhány lépést tett fel s alá a szobában, mintha belső izgatottságot akarna leküzdni, s mikor megállt Flaviana előtt, arca ismét mereven nyugodt volt és már semmi egyebet nem mutatott, mint a legtiszteljeljesebb érdeklődést.

— Beszéljen, asszonyom . . . Egyetlen örömöm abban rejlik, ha önnek engedelmeskedhetem.

— Nem tudom, jól értesültem-e, lord Hawksbury, midőn azt mondták, hogy ő párpajsegédje lesz Omiroff hercegnek?

— Jól értesült.

— A herceg e parbajt De'chaume doktorral vivja?

— Igen.

Folytatjuk.

A szerkesztesért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú 7,

**FILT-TER**

Magyszerűen bevált a harcúterén küzdőknel és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capaci compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Üvege K -80, 140, 2-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

**Elveszett** egy gyűrű világoskék kövel, recés karikával a Darabos-utcától a Piac vagy Péterfia-utcán. Kérik a becsületos megtaláló Darabos-utca 9 sz. alá eljuttatni és illő jutalomban fog részesülni.

**Pénzkölcsön**

mint személyhitel, mérsékelt kamattal és kedvező részletfizetések mellett, ugyancsak jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: **Eckner I. hídtelep irodába Budapest, Semmelweis-utca 4.** intézendők.

**Kávét**

1 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. 21.-  
5 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.-  
árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

**Ménlegképes**

**hadmentes könyvelőt keresek,**  
**aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedéshez. Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.**

**Elhasznált**

**Autó-pneumatikot**

lehetőleg a 815×105, 820×120, 880×120, 895×135 és 935×135 méretben a

**legmagasabb árban**

vesz a

**„PNEUMATIKA”**

gummijavító

**Budapest, VI. Szt. László-utca 43.**

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékony céljaira szánt

**43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.**

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

**A főnyeremény 200.000 korona**

**A húzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.**

**Egy sorsjegynek ára 4 korona**

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirat hivatalkánál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

**A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.**  
(jótékony cél sorsjátékok osztálya.)

**NÉV JEGYEKET**

üzletesen, kifogástalanul és jutányos árban készít


**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon szám: 4-12.**

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.